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Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
  
Köszöntöm Önöket a „Jövőt a múltért” című konferencián, ahol az elkövetkező tartalmas délelőttön a fiatalok 
antiszociális személyiséggé válásának problémájáról fejtik ki a véleményüket a kérdés szakértői. Meg kell mondjam, 
komoly örömmel tölt el a mai fórum témaválasztása. Nem annak örülök persze, hogy a fiatalkori bűnözés terjedése 
indokolttá tette egy szakmai konferencia megrendezését. Éppen ellenkezőleg: elismerésem a pontos 
helyzetfelismerésnek, és a remélhetőleg korai, ám mindenképpen határozott cselekvésnek szól. 
  
Nem lehet szó nélkül elmenni ugyanis az elmúlt időszak néhány szomorú, és nagy visszhangot kiváltó történése mellett. 
Az év elején egy budapesti középiskolában tragédiához vezető verekedés robbant ki két diák között. Ami történt minden 
jóérzésű embert megrázott, és ráirányította a figyelmünket egy jobbára agyonhallgatott probléma – a fiatalkorú bűnözés 
jelentőségére. A fővárosi közvéleményt hosszú időn keresztül foglalkoztató másik eset – a Blaha Lujza téri késelés –, 
arra is rávilágított, hogy a fiatalok személyiségének torzulását minél korábban meg kell akadályoznunk, mert a probléma 
kialakulása után már jóval kevesebbet tehetünk.  
  
A hangsúly éppen ezért a megelőzésen van. Eredményeket pedig csak összehangolt intézkedésekkel, 
türelmes és felkészült szakemberekkel érhetünk el. 
  
Világosan látszik, hogy a fiatalok családi környezete és a kriminalitás gyakorisága között szoros 
összefüggés van. Ugyanez a kapcsolat mutatható ki az iskolai végzettség és a bűncselekmények 
elkövetésének valószínűsége között is.  Ráadásul a fiatalkorúak hajlandósága a bűnelkövetésre az elmúlt 
években érezhetően megnőtt. A 90-es években közel duplájára emelkedett az elítélt fiatalok száma, és 
ami ennél is szomorúbb, a növekedés továbbra sem állt meg. A jelenség sajnos Európa-szerte jól ismert. 
Több Európai Uniós tagállamban az összes bűnözés 22%-át a fiatalkorúak számlájára írják.A fejlemények 
okaként az elvégzett vizsgálatok mindenütt ugyanazokat a tényezőket jelölik meg:zilált családi háttér, 
állandósuló megélhetési gondok, munkanélküliség, és a kirekesztettség keserű tapasztalata vezetnek az 
első bűncselekményekig.  
  
 Bármilyen bűnmegelőzési stratégia legfontosabb eleme ezért egyedül a megelőzés lehet. Egy jó program alapját az 
iskolák, az önkormányzatok, a témában érintett civil szervezetek és a rendőrség közös munkája jelentheti. A probléma 
szociális gyökerét célszerű tehát összehangolt intézkedésekkel kezelni, illetve a programnak foglalkoznia kell a gyerekek, 
a szülők és a pedagógusok felkészítésével is. Megoldandó feladat továbbá az is, hogy pozitív példák felmutatásával a 
gyermekeket aktív társadalmi szerepvállalásra bírjuk. Egy mindenre nyitott fiatalnak szüksége van arra, hogy fontosnak 
érezze magát, ezért a figyelmét érdemes mielőbb hasznos célok felé irányítani. Vétek arra várnunk, hogy az űrt egy 
bűnözőkből álló társaság vonzása töltse be.  
  
  
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
  
Szerencsére a helyzet nem visszafordíthatatlan. Miközben a régió több országában valóban elkeserítő a 
helyzet: Albániában, Bulgáriában, Ukrajnában és a volt Szovjetunió más tagállamaiban is folyamatosan 
emelkedik a bűncselekmények mennyisége – Tiranában az éves növekedés a 70 %-ot is eléri –, addig a 
magyar a fővárosban a KSH adatai szerint csak tavaly 5,2 %-kal csökkent az ismertté vált bűnelkövetések 
száma.  
Sokáig azonban nem várhatunk.  
  
Javítanunk kell a megelőzés hatékonyságán, és jobban össze kell hangolnunk a résztvevő szervezetek 
munkáját! Olyan hatékony programokra van szükség, amelyek utat találnak a fiatalokhoz, és vonzó jövőt 
kínálnak a fővárosi gyermekeknek. Azért hoztunk létre szakértői csoportot januárban, hogy 
megvizsgáljuk, mit tehet a Fővárosi Önkormányzat partnereivel együtt a gyerekek között terjedő erőszak 
megállításáért. Ebbe neves szakembereket hívunk meg, a többi között gyermekpszichológust, illetve 
pszichiátert, pedagógust, gyermekvédelmi szakértőt és kriminálpszichológust. A cél egy fővárosi 
problématérkép, illetve elemzés elkészítése, valamint komplex prevenciós program kidolgozása. Külön 
öröm számomra, hogy a jelen konferenciára is meghívott két nagyszerű szakember, Ranschburg Jenő és 
Vekerdy Tamás már elvállta a részvételt a programban.  
  
  
A fiatalkorúak bűnözésével kapcsolatos kérdésekre keresnek most működőképes válaszokat Önök is, és szívből remélem, 
a mai konferencia közelebb hozza közös céljainkat! Ehhez kívánok sok sikert az elkövetkező órákra, és az előttünk álló 
további teendőkhöz egyaránt! 
  
Köszönöm, hogy meghallgattak! 
 


